
НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ
Приказ Минобрнауки России №1309 от 9 ноября 2016 г. «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи»
Приказ Минобрнауки России №1399 от 2 декабря 2015 г. «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») Министерства образования и науки Российской Федерации по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в сфере образования»
Приказ Минобрнауки России №1577 от 31 декабря 2015 г. «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1897»
Приказ Минобрнауки России №1578 от 31 декабря 2015 г. «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. №416»
Приказ Минобрнауки России №1599 от 19 декабря 2014 г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
РАЗЪЯСНЕНИЯ
Письмо Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России №07-81 от 14.01.16 «Об осуществлении выплат компенсации родителям (законным представителям) детей, обучающихся на дому
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №ИР-535/07 от 7 июня 2013 г. «О коррекционном и инклюзивном образовании детей»
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №ВК-1048/07 от 26.05.2014 «О порядке получения образования воспитанниками детских домов-интернатов»
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №ВК-2101/07 от 31 августа 2015 г. «О порядке организации получения образования обучающимся, нуждающимся в длительном лечении»
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №ВК-1444/07 от 4 июня 2015 г. «О родительской плате за присмотр и уход за детьми с ограниченными возможностями здоровья в дошкольных образовательных организациях»
[bookmark: _GoBack]Письмо Первого Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №НТ-392/07 от 9 апреля 2014 г. «Об итоговой аттестации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №ВК-270/07 от 12 февраля 2016 г. «Об обеспечении условий доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере образования»
ПРИМЕРНЫЕ АДАПТИРОВАННЫЕ ООП
Письмо Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России №07-4429 от 25.12.2015 г. «О включении АООП в реестр программ»
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования глухих обучающихся
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования слабослышащих и позднооглохших обучающихся
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования слепых обучающихся
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования для слабовидящих обучающихся
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с тяжелыми нарушениями речи
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с расстройствами аутистического спектра
Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №ВК-268/07 от 10 февраля 2015 г. «О совершенствовании деятельности центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»
Письмо Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей №07-3735 от 13.11.2015 «О направлении методических рекомендаций»
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №ВК-15/07 от 13 января 2016 г. «О направлении методических рекомендаций»
Письмо Заместителя Министра образования и науки Российской Федерации №МОН-П-5178 от 15 декабря 2015 г. «О показателях динамики обеспечения образованием детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов»

